



СЕЛЬСКИЙ ТРУДОМИК

БАЛХАШ

ТРУДОМИК

Газета основана в декабре 1942 года

28 марта
2013 года
ЧЕТВЕРГ
№ 13 (7341)

Президент Казахстана подписал закон о государственной службе

Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам государственной службы», передает пресс-служба президента РК.

Закон направлен на повышение профессионализации и эффективности государственного аппарата через внедрение эффективных и прозрачных механизмов поступления на государственную службу, системы оценки и карьерного планирования, создание управленческого корпуса «А», а также повышения роли кадровых служб, совершенствования мер прошения и мотивации государственных служащих, служебной этики и антикоррупционных мер.

В части совершенствования процедур отбора и продвижения законопроект предусматривает новые механизмы поступления на администрацию государственной службы и промоукцию. Они включают в себя отбор граждан в кадровый резерв административной государственной службы. На первом этапе конкурса на замещение вакантной административной должности из числа граждан, зачисленных в кадровый резерв по результатам отбора.

Кадровый резерв станет единственным источником пополнения кадров государственных органов. Конкурсы будут проводиться непосредственно государственными органами по мере необходимости, отбор в кадровый резерв - на постоянной основе уполномоченным органом по делам государственной службы.

В соответствии с принципами меритократии при продвижении кадров должны учитываться заслуги и результаты оценки деятельности государственных служащих. В этой связи, законопроектом предусматри-

ваются меры, направленные на совершение института перевода и карьерного планирования.

Для определения эффективности и качества работы административных государственных служащих законопроектом вводятся положения по проведению оценки их деятельности.

В части формирования управленческого корпуса «А» в законопроекте обозначены ключевые подходы к механизмам отбора и прохождения государственной службы в этом корпусе. Назначения на должности корпуса «А» будут осуществляться из кадрового резерва. Порядок отбора в кадровый резерв и конкурсного отбора определяется Президентом Республики Казахстан. В целях обеспечения профессионального развития и карьерного продвижения законопроектом вводится институт отбора для служащих корпуса «А».

В законе предусмотрены этические и антикоррупционные требования к государственным служащим. Закон «О государственной службе» дополнен новой главой по служебной этике и антикоррупционным нормам. На государственном уровне установлены обязанности государственных служащих по соблюдению этики и антикоррупционному поведению. Факты поступления на государственную службу лиц, ранее привлекавшихся к уголовной ответственности, негативно сказываются на доверии граждан к государственному аппарату в целом. В этой связи, предусмотрены ограничения поступления на государственную службу таких лиц.

Данные меры позволят усилить антикоррупционный характер законодательства о государственной службе и повысить доверие населения.

В законодательные акты вносятся поправки по вопросам конфликта интересов. При этом, вводится адми-

нistrативная ответственность лиц за несоблюдение ограничений по трудоустройству в коммерческие организации после прекращения государственной службы.

В целях повышения эффективности системы управления персоналом пересмотрены и дополнены функции кадровых служб. Предусмотрена возможность создания в областях, городах и районах единых кадровых служб, конкурсных, аттестационных и дисциплинарных комиссий. Деятельность кадровых служб государственных органов будет осуществляться на основе типового положения.

Законом предусматривается ответственность членов конкурсных комиссий за нарушение конкурсных процедур. Устанавливается административная ответственность должностных лиц за нарушения законодательства о государственной службе, в том числе за прием граждан на государственную службу вне конкурсного отбора, неправомерное увольнение государственных служащих и др.

Предусмотрены меры по социальной защите государственных служащих в случаях реорганизаций государственных органов, связанных с передачей функций, полномочий государственных органов.

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в Кодекс об административных правонарушениях, Трудовой кодекс и Закон «О государственной службе».

Принятие закона не потребует дополнительных расходов из государственного бюджета.

Текст Закона публикуется в печати.

Источник: Информационная служба ZAKON.KZ

ПАРЛАМЕНТ

Сенаторы возьмут на депутатский контроль строительство Балхашской ТЭС

В Комитете по экономическому развитию и предпринимательству Сената Парламента Республики Казахстан рассмотрен проект Закона РК «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Республики Корея в области развития, финансирования, проектирования, строительства, эксплуатации и технического обслуживания Балхашской тепловой электрической станции».

Соглашение подписано в Астане 25 августа 2011 года в присутствии глав государства Республики Казахстан и Республики Корея. Оно направлено на углубление взаимовыгодного сотрудничества в области электроэнергетики и на применение новых технологий.

Соглашение предусматривает совместные обязательства сторон по созданию благоприятных условий для экономической эффективности проекта, что позволит повысить энергонезависимость Казахстана, надежность энергоснабжения потребителей за счет создания резервов электрической мощности в Южной зоне Казахстана.

Ратификация Протокола создаст юридическую базу для торговли текстильной продукцией между Казахстаном и ЕС.

Сенаторы возьмут строительство этого стратегически важного проекта на депутатский контроль и в сентябре планируют посетить строительные площадки ТЭС», - подчеркнул Председатель Комитета по экономическому развитию и предпринимательству верхней палаты Парламента Таалайбек Абайдильдин.

И сегодня же в Комитете рассмотрен проект Закона РК о ратификации Протокола к Соглашению о партнерстве и сотрудничестве между Республикой Казахстан и Европейским Сообществом и их государствами-членами касательно распространения действия положений Соглашения на двустороннюю торговлю текстилем с учетом истечения срока действия двустороннего Соглашения.

Ратификация Протокола создаст юридическую базу для торговли текстильной продукцией между Казахстаном и ЕС.

Законопроекты переданы на рассмотрение палаты.

ВИЗИТЫ

Тема обсуждения – «ЭКСПО-2017»



В Швеции и Норвегии с официальным визитом побывал министр иностранных дел РК Ерлан Идрисов, в ходе которого особое внимание было уделено вопросам привлечения высоких технологий и содействия «козлению» экономики Казахстана в контексте международной выставки «ЭКСПО-2017».

Был обсужден шведский опыт в области энергоэффективности, охраны окружающей среды и «зеленых» технологий, а также достигнута договоренность о дальнейшем взаимодействии в целях привлечения

норвежского опыта и технологий для развития экологически чистой и инновационной энергетики в Казахстане.

Казахстанская делегация побывала в Республике Корея, где в Сеуле встретилась с руководителями «ЭКСПО-2012».

В ходе визита казахстанская делегация ознакомилась с отчетами «ЭКСПО-2012» в городе Ёсу, которая носила название «Живой океан и побережье» и ее посетителями стали свыше 8 млн. человек.

Министр культуры, спорта и туризма Че Кван Шик, отметив важность и перспективность темы выставки «Энергия будущего», внес ряд предложений по привлечению иностранных туристов на «ЭКСПО-2017», выразив при этом, что у Астаны есть все необходимые возможности и потенциал для успешного проведения ЭКСПО.

НА ВСТРЕЧЕ С ВЕТЕРАНАМИ



Наурыз - это праздник торжества жизни и веры, день весеннего равноденствия. Вместе с теплом и надеждами, которые несет с собой весна, Наурыз способствует духовному очищению, укреплению мира и согласия. Сегодня казахстанцы живут в условиях политической стабильности, единства, доверия и дружбы, взаимного уважения. Это надежная гарантия того, что новые задачи поставленные Главой Государства, Лидером партии «Нур Отан» Нурсултаном Назарбаевым в Послании народу Казахстана Стратегия «Казахстан-2030», будут успешно реализованы и наша страна поднимется на еще более высокий уровень развития. Все это позволяет народу Казахстана



встречать нынешнюю весну с оптимизмом и уверенностью в будущем.

Накануне празднования Наурыз мейрамы первый заместитель районного филиала НДГ «Нур Отан» Д. Е. Бекова, председатель совета ветеранов М. Ж.

Жумабеков поздравили с праздником ветеранов Великой Отечественной войны на дому.

Пожелали им крепкого здоровья, счастья, процветания и семейного благополучия, а также вручили памятные подарки.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

НА КЛЮЧЕВЫХ ОБЪЕКТАХ

27 марта аким области Бауржан Абдишев находился с рабочей поездкой в Абайском районе.

Глава региона посетил ряд объектов промышленного, сельскохозяйственного и социального назначения, в частности, ознакомился с производственной деятельностью ЦОФ "Восточная" угольного департамента АО "АрселорМиттал Темиртау" и перспективами развития этого предприятия.

В Есенгельдинском сельском округе аким области осмотрел среднюю школу и созданный при ней в 2010 году мини-центр на 50 мест, интересовался их обеспеченностью оборудованием и ходом учебно-воспитательного процесса. Кроме того, он посетил административно-бытовое здание сельского округа и ознакомился с работой расположенных здесь служб, в том числе доступностью сотовой связи и Интернета. После осмотра глава региона поручил обеспечить покрытие сотовой связью и услугами Интернета все сельские населенные пункты области.

Затем аким области осмотрел Сармаский гидроузел на реке Нура и дал поручение руководству департамента по ЧС области проинспектировать русло реки Нуры на всем его протяжении, чтобы выявить заторы,

вызывающие разливы паводковых вод.

После этого глава региона побывал в селах Самарка и Сарепта.

Рабочая поездка продолжилась осмотром коммунального павильона в городе Абай, в котором реализуются продовольственные товары по ценам ниже рыночных. По информации акима города, на ремонт здания под этот павильон было выделено 16 млн. тенге, создано 23 торговых места. Реализация продуктов питания производится по 102 наименованиям, в том числе по 28 социально значимым.

В селе Коксу, административном центре Коксунского сельского округа аким области интересовался благоустройством этого населенного пункта, осмотрел многофункциональный карт и детскую площадку.

В этом же сельском округе находится и ТОО "Астра-АгроС". В настоящее время здесь реализуется проект по производству элитного картофеля на основе безвирусных мини-клубней в условиях Карагандинской области. Аким области ознакомился с созданной для этой цели лабораторией, после чего осмотрел овощехранилище на 8 тысяч тонн, построенное в 2012 году в рамках программы "Дорожная карта бизнеса-2020" с приобретением спецтехники для

выращивания картофеля.

В крестьянском хозяйстве "Шанс", также расположенным в Коксунском сельском округе, Бауржан Абдишев осмотрел картофелехранилище и сельскохозяйственную технику, ознакомился с ходом реализации инвестиционного проекта "Строительство конебермы на 1000 голов", одобренного региональным координационным советом по реализации ГПФИР для включения в Карту индустриализации. Ввод в эксплуатацию этого объекта стоимостью 300 млн. тенге запланирован на 2014 год.

Еще одним объектом посещения стало Южно-Топарское рудоуправление АО "Темиртауский электромеханический комбинат", где аким области ознакомился с работой дробильно-сортировочной фабрики по выпуску флюсового известняка.

Свой вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона вносит ТОО "Топарские теплицы". Только в минувшем году здесь было выращено около 2 тысяч тонн продукции, в том числе огурцы, помидоры, перец, лимоны, петрушка, укроп, листья салата. Для увеличения выпуска продукции планируется провести модернизацию этого предприятия.

По информации руководства теп-

личного комплекса, после завершения модернизации всей площади существующей теплицы в текущем году планируется начать строительство новой теплицы площадью 8 га с применением современных технологий. В итоге общий объем выращиваемых овощей в закрытом грунте будет доведен до 6500 тонн в год.

В рамках программы "Дорожная карта бизнеса-2020" реализуется проект "Строительство инженерной инфраструктуры" на тепличном комплексе, предусматривающем строительство наружных тепловых и водопроводных сетей. Проект был поддержан координационным советом.

В программу поездки входило также посещение ТОО "Племенное хозяйство "Топар" по выращиванию симментальской породы крупного рогатого скота.

В завершение аким области побывал на Топарской ГРЭС компании "Казахмыс энерджи", где осмотрел котельный и турбинный цеха, а затем ознакомился с работой станции и мероприятиями по ее ремонту, запланированным на 2013-2014 годы.

Пресс-служба акима области
(«Индустриальная Караганда»).

В районном
акимате

27 марта аким района Сержан Аймаков провел расширенное аппаратное совещание.

Об итогах государственного санитарно-эпидемиологического контроля за объектами водоснабжения и водоотведения по итогам 2012 года и подготовке к работе в весенне-летний период доложила начальник управления государственного санитарно-эпидемиологического надзора Г. Н. Рой.

О контроле за ценообразованием на основные виды продовольственных товаров информировала главный специалист отдела предпринимательства Г. Ж. Койбагрова.

О проведении весеннего двухмесячника по благоустройству, сано-чистке и озеленению населенных пунктов района рассказал начальник отдела ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог С. С. Исаков.

О подведении итогов празднования Наурыз мейрамы информировала начальник отдела внутренней политики К. О. Тохметова.

По всем обсуждаемым вопросам повестки дня расширенного аппаратного совещания акимом района были даны конкретные поручения.

Соб. инф.

На сессии
районного
маслихата

27 марта 2013 года в зале заседаний районного акимата состоялась очередная сессия районного маслихата под председательством депутата от Зеленого избирательного округа № 10 Луцук Петра Викторовича. На сессии присутствовали аким Осакаровского района, заместители акима района, начальники самостоятельных отделов, руководители организаций, СМИ. С информацией "О внесении изменений и дополнений в решение районного маслихата от 25 октября 2011 года № 414 «Об утверждении Правил оказания жилищной помощи населению Осакаровского района»; О выполнении решения 7 сессии районного маслихата от 13 июня 2012 года № 81 «О предоставлении подъемного пособия и социальной поддержки для приобретения жилья специалистам здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и ветеринарных специалистов ветеринарных пунктов, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты Осакаровского района в 2012 году»; О внесении изменений в решение 14 сессии Осакаровского районного маслихата от 24 апреля 2009 года № 116 «Об избрании новых составов окружных избирательных комиссий по выборам депутатов районного маслихата по избирательным округам»; О внесении изменений в решение 14 сессии Осакаровского районного маслихата от 24 апреля 2009 года № 117 «Об избрании новых составов участковых избирательных комиссий»; О внесении изменений в решение районного маслихата от 22 мая 2007 года № 268 «Об утверждении состава районной комиссии по государственным символам при акиме района»; О внесении изменений в решение 15 сессии районного маслихата от 27 апреля 2005 года № 115 «Об утверждении состава Совета по связям с религиозными объединениями при акимате района» выступили начальник отдела занятости и социальных программ Осакаровского района Торбаева С.Д., начальник отдела экономики и бюджетного планирования Осакаровского района Темиров Е.Е., а также председатель рабочей группы по формированию избирательных округов Ревякина Н.В. После обсуждения рассмотренных вопросов были приняты соответствующие решения.

Нұрлы қөктем мәрекесі



Алтыбақанда шырқап ән айту, «Қара жорға» біне флеш-моб, сал-серілер сайсы, палуандар бесекесі - қазақ құресі, тоғызымаңақ, шахмат дойбы, сайсы да сәтімен жалғаса берді.

Наурыз мейрамының бұқаралық сипат алғанын ескерсек, аудан бойынша алдынан мектептерде апталықтар өткізіліп, Литвин мектеп – интернаты үй және жетімдер мен ата аналардың қамқорлығының қалған балалардың «Пионер» балалар үй тәрбиеленушілеріне арналған «Наурыз думан» қайырымдылық акциялары.

Бағдарламалары етеге қызығушылықпен тамашаланды. Барлық ауылдарда мәрекелік шара ез мәнінде өтіп, көнттер мен ауылдардың мәдениет ошақтары мен кітапханаларында, балабашаларда кітап көрмелері, тақырыптық пікірсайыстар, демалыс кештері, викториналық ойындар, сурет көрмелері, Мұражайда «Наурыз көнеден келе жатқан мереke» ақпараттық – танымдық бейне көрініс үйімдастырылды. Барлық шаралар еділқазылар алқасымен маралатталды.

С. СМАХАНҰЛЫ.



Бұлақ сұындағы мәлдір, таза тілектердің күні әз наурыз күні қытымыр қыстың мысы басылып, елді еркіндікке жетелеген ақ тілектерге кезек келді. Қектем қылаң бергеннен ара – тұра соып әтетін бораннан бас көтере алмай қалған Асақарлы елі халқы қардаң қебесін сөккен табиғаттың тосын сиын ырызықта бағалады.

22 наурыз күні – Осакаровка көнінде осылайша Әз Наурыз мәрекесі, ерекшे көніл – күймен, мәрекелік сән – салтанатпен басталып кетті. Түрлі ою өрнектермен бәзендірілген күй үйлерде ет асылып, қазанға палау басылып, бюджеттік мекемелер

күшімен үлкен қайырымдылық дастарханы жайылды.

«Достық» көшесі бойымен түрлі үлт екілдері мен енбек ұқымдарының салтанатты шеруімен басталған мәрекелік шараны Мәдениет үйі дала сахнасындағы «Әз Наурыз» атты театрлардың қарнавалдарынан көрінісі мен Қызыр баба батасы, аудан әкімі Сержан Аймаковтың, Наурыз тойына арнайы келген, ақ жауынды ала келген облыстық табиғи ресурстар және табиғи ресурстарды реттеу басқармасының бастығының орынбасары Телеужан Ахметбековтың, ақ тілек құттықтаулары тұргындарды қанаттандырып таstadtы.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

От сердца к сердцу лети добро



В рамках проведенной акции «Спешите делать добро» педагогическим и воспитанникам Пионерского детского дома было организовано семь благотворительных концертов по Осакаровскому району. В программе концертных выступлений участников Пионерского детского дома были представлены выставка декоративно-прикладного искусства,отовыставка, ярмарка поделок и рисунков.

Церемонию вручения благотворительной помощи «Спешите делать добро», прошедшей в канун празднования Наурыз мейрамы в районном культурно-досуговом центре п. Осакаровка, открыл аким района Сержан Аймаков, который поблагодарил руководство и ребят детдома за добрую инициативу по оказанию помощи

нуждающимся в ней людям, за умение делать радость окружающим. Ведь такие чувства как доброта, благодарность и милосердие вырабатывались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, светло и счастливо. А это возможно только если люди будут отзывчивы, добры и милосердны.

Дари добро, которое имеешь,
Ответа не придется
долго ждать!
То, что сегодня в этот мир
посеешь,
То вскоре самому
придется жать!

Все средства, полученные от благотворительной акции в сумме 430 тысяч тенге и инвалидная коляска были вручены 22 жителям Осакаровского района в размере двадцати тысяч тенге каждому нуждающемуся в помощи.

